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Meiosis: la quebradita que bailan los cromosomas para generar individuos diversos

¢Por qué algunas personas son casi idénticas a alguno de sus padres, pero sin llegar a serlo? La respuesta esta en la
meiosis.
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or qué algunas personas son casi idénticas a alguno de sus padres, pero sin llegar a

serlo? La respuesta esta en la meiosis. En este proceso celular, el cuerpo humano

produce gametos: los famosisimos 6vulo y espermatozoide, que son las células
encargadas de la reproducciéon sexual.

Como es bien sabido, antes de que llegdramos a este mundo, nuestro padre y nuestra madre debieron
mezclar, ademads de otras cositas, sus gametos. Papa aporté un espermatozoide y mama un évulo.
Dichos gametos contienen 23 cromosomas, que son las estructuras en las que se empaqueta el ADN; al
juntarse los gametos, sus cromosomas se suman en una unica célula llamada cigoto que contendra
ahora 46 cromosomas. Si este cigoto se establece generara a un nuevo ser humano.
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los reflectores, existen otras células poco conocidas en la

historia de la reproduccion: la ovogoniay la espermatogonia.”

Aunque el 6vulo y el espermatozoide comtinmente se roban los reflectores, existen otras células poco
conocidas en la historia de la reproduccion: la ovogoniay la espermatogonia. Estas células poseen 46
cromosomas y tienen la tarea de producir 6vulos y espermatozoides con 23 cromosomas. Las ovogonias
y espermatogonias cumplen su funcién a través de la meiosis, que es como un baile de quebradita, llena
de movimientos complicados y coreografias que quitan el aliento. A través de la meiosis se generan
muchos espermatozoides y 6vulos, que son genéticamente diversos y tinicos, esto hace que nos
parezcamos mucho a nuestros hermanos y nuestros padres, pero sin llegar a ser idénticos. Es por esto
que la meiosis es un proceso crucial para la reproduccioén y la diversidad humana.

La espermatogonia y la ovogonia contienen dos versiones distintas de los mismos genes, una version
paterna, que de hecho viene del abuelo, y otra version materna, que viene de nuestra abuela. Para que
no resultemos idénticos a nuestros padres, los cromosomas contenidos en las ovogonias y
espermatogonias “bailan” una quebradita muy bien coreografiada. En este baile cada uno de los
cromosomas homologos encuentra a su pareja, se acerca muy estrechamente a ella para iniciar el baile,
y a través de la formacion de figuras coreograficas van intercambiando segmentos cromosémicos entre
si. De esta manera, el cromosoma homoélogo que proviene del abuelo intercambia informacion con el
que viene de la abuela, se dice que recombinan.

La quebradita de recombinacion que bailan los cromosomas en las ovogonias y las espermatogonias
estd compuesta por, digamos, dos canciones y varios pasos.

En la primera cancion hay varios pasos de baile. Antes de entrar en este baile, hay que mencionar que
cada uno de los cromosomas homologos esta compuesto por dos “brazos y dos piernas”, una cromatida,
entonces, es la suma de un brazo y una pierna, por lo que ambos homoélogos tienen dos cromatidas. El
primer paso se llama zigoteno. Aqui los cromosomas se compactan muchisimo y se generan rupturas en
su estructura. Estas rupturas serviran para buscar a su pareja en la pista de baile. En el segundo paso, el
leptoteno, los cromosomas se mantienen pegados a la orilla de la pista y comienzan a buscar a su
pareja. Luego, el tercer paso es el paquiteno, es el momento en el que los cromosomas ya encontraron a
su pareja y la abrazan fuertemente (como de cachetito). Este es el punto 4lgido de la coreografia y es
cuando se reparan las rupturas de ADN que se generaron en el primer paso del baile, pero
intercambiando material entre los cromosomas. Podriamos decir que equivale a que nuestros dos
bailarines intercambien pedazos de un brazo y una pierna entre si al finalizar la pieza de baile. Esto es
super importante porque permite que la informacién genética se redistribuya y, finalmente, genere
variabilidad interindividual y promueva la evolucion. La primera cancion de esta quebradita acaba en el
paso de diploteno, en el que los cromosomas permanecen unidos (recordemos que ya estan
recombinados). Después del baile inicial todas las parejas de cromosomas se alinean en la mitad de la
pista de baile y van separandose poco a poco, pero al unisono, hacia el extremo opuesto de la pista.

En la segunda cancion de esta quebradita de recombinacion ya no hay intercambio fisico de material,
pero los cromosomas se vuelven a condensar, alinear en la mitad de la pista y cada cromatida se va
hacia un extremo opuesto de la pista de baile, contenidos ya dentro de 6vulos y/o espermatozoides con
23 cromosomas, que ahora solo tienen un brazo y una pierna cada uno. Por lo que, después de todo este
bailongo, los cromosomas de nuestras ovogonias y espermatogonias entraron a la pista de baile siendo
unos y salieron de ahi siendo totalmente diferentes.
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cuando nacemos, y los cromosomas se quedan “congelados” en el paso de quebradita del diploteno,
quedandose los cromosomas abrazados por muchos afios. La meiosis en las mujeres se reinicia cuando
llegan a la pubertad, en este momento los 6vulos terminan la meiosis I (el primer baile de la quebradita)
y no contintian con la meiosis sino hasta que un espermatozoide fertiliza al 6vulo y se da origen al
cigoto. Si todo esta en orden, después de 40 semanas de gestacion nacera un individuo genéticamente
diverso y feliz. EP
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